

今年,面对新冠肺炎疫情的发生,从中央到地方,相关部门、单位积极行动、通力合作,全力打赢这场防控阻击战、总体战、人民战争。为做好防控工作,切实保障师生身体健康和生命安全,维护返校后正常教育教学秩序,根据国家、市委、市政府相关要求,按照区委、区政府、区教委统一部署,结合实际情况,綦江中学迅速成立疫情防控工作小组,坚持“早发现、早预防、早隔离、早治疗”工作原则,全力确保各部门、年级和班级落实学校各项防控措施。

精准发力 严格防控 全力做好校园疫情防控工作

——綦江中学疫情防控工作小结



有序复课 记者 廖静 摄

利用信息工具做好引导

疫情防控不容一丝疏漏。綦江中学疫情防控工作小组迅速研判,组织各年级、各处室通过微信群、QQ群、电话、微信公众号等方式推送《綦江区疾控中心给全区市民的一封信》《綦江中学致学生家长的一封信》等信息,同时,常态化推送生活小提示,并及时宣传和普及

防控知识,争取广大师生的支持和配合,引导大家做好居家和外出防控措施,理性对待疫情,不懈怠、不恐慌、不信谣、不传谣、不造谣。

截至目前,学校共发出疫情防控相关短信消息8条、公告23条、微信消息和QQ信息近百条。

掌握情况全面摸排排查

根据防控要求,綦江中学各年级、各处室通力协作,全面统计教职员工、临聘人员、学生、家长和校园内住户等人员近期行动轨迹信息,加强家校联系,密切关注师生健康状况,严格填报表册,建立排查台账,实行“日报”和“零报”制度,确保疫情、舆情信息全面、及

时、准确,做好全员防控,完成摸排排查学生5904人、教职工745人。

綦江中学校园内共有10栋住宅楼,共有常住人口近300人,其中,在綦江中学就读的学生有43人,退休人员有46人,经排查,现居住人员情况均无异常。

严格值守监管不留死角

面对不容松懈的疫情防控形势,綦江中学加强巡查和值守,严格落实值班制度,每天晚上组织值班行政干部对校园内住户逐户排查,要求门卫保安按照“五个一律”对进出人员严格排查、登记。

对校园重点区域,如家属区、校门口周边、垃圾通道和垃圾箱等,安排定时消毒;对有接触历史的学生,实行班主任直接联系负责制度;教职工、临聘

人员、校内住户由相应处室主任和年级主任负责;对重点人员,则与居委会、派出所等一同负责。

目前,学校按要求储备有应急处理物资口罩1.6万个、酒精148升、84消毒液675升、泡腾片20包和450瓶、防护服6套、肥皂287块、体温计109支、玻璃体温计50支、一次性手套100双、免洗洗手液40瓶。

心理疏导展现人文关怀

綦江中学拟定了针对学生思想教育和心理健康指导工作的方案,并组织心理教研组教师拟定《致学校师生、家长的一封信》,利用微信、QQ群、电话等方式为师生和家长提供心理辅导方法,疏导和消除烦躁情绪。

同时,落实重点人员结对帮扶制度,班主任每天电话联系确诊(疑似)病例和与确诊(疑似)病例接触的学生,了解其学习生活和身心状况,并安排心理老师主动电话提供心理辅导。组织体育教研组教师为师生和家长提供适合室内的运动方式,引导师生和家长锻炼身体,增强体质。

针对春季学期延期开学的具体部署,綦江中学各部门、各年级对学生的

延期学习任务提前谋划,充分利用网络平台,做好“停课不停学”保障,并为条件受限的学生送去了手机,保证学生能够参加线上学习。与此同时,学校组织开展电话家访,促进家校联系和沟通,共同做好学生线上学习和心理健康教育。

为缓解高三学生的压力,激发学生们的学习热情,綦江中学组织“励志奋进,不负韶华”高考冲刺动员大会,每周一举行网络升旗仪式,策划“五个一”主题教育活动,开展“看见春天”主题征文活动,组织“以‘艺’抗疫”系列作品征集活动。全体师生积极参与,展现出良好稳定的生活学习态度。

志愿行动尽显精神风貌

綦江中学党委积极组织,发动党员教职工带头行动。每天组织4名党员协助新山村社区开展巡查和宣传;李定国、胡明勇、陈方恒3位同志为枫丹小区12幢提供志愿服务;教师方寒林疫情期间在万州老家志愿协助村委会,参与管控和巡逻。

此外,綦江中学发动全体师生和家长积极捐款,募得1612人所捐的善款53504.18元。同时,206名党员同志自愿缴纳特殊党费32691元。

教师赵江桥用画笔创作了以“万众一心,共抗疫情”为主题的美术作品,为抗疫加油。



学生排队打饭



志愿服务



加强疫情防控



入校测温



家访暖人心



教师抗疫绘画作品

文/通讯员 张庆 图/除署名外由通讯员 张庆 摄